

ДЕКАБРЬ

31

ПЯТНИЦА

1937 год.

№ 66 (5112)

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
ГОРОД БАРНАУЛ, УЛИЦА КОРОЛЕВА, № 105.

ЦЕНА 10 КОП.

АЛАЙСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ОРГБЮРО ЦК ВКП(б)
ОРГКОМИТЕТА ВЦИК
ПО АЛАЙСКОМУ КРАЮ
И БАРНАУЛЬСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)

Образец большевистского руководства стахановским движением

(Передовая «Правда» за 29 декабря 1937 года)

Публикуемое сегодня постановление Центрального Комитета ВКП(б) по поводу «Обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области» будет иметь исключительное значение для дальнейшего роста стахановского движения, для его победоносного развития. Центральный Комитет дает образец конкретного отечественного руководства стахановским движением, предупреждает от ошибок и указывает на правильный путь дальнейшего подъема этого замечательного движения.

Возникновение стахановского движения товарищ Сталин оценил как выражение нового, высшего этапа социалистического соревнования, как движение рабочих и работниц, которое заполнит одну из славных страниц в истории социалистического строительства. Партия увидела в стахановском движении образцы той высокой производительности труда, какую может дать только социализм и не может дать капитализм. В стахановском движении сталинский Центральный Комитет разглядел начатки такого культурно-технического подъема рабочего класса, который подымает основы противоположности между трудом умственным и физическим и подготовляет условия для перехода от социализма к коммунизму. Партия, Центральный Комитет, товарищ Сталин взвелили стахановское движение, окружили стахановцев любовью, сделали на весь мир известными их имена и показали всему народу великое, поистине историческое значение стахановского движения.

Как только это движение зародилось в глубинах рабочего класса, как только оно, сломав все преграды, прорвалось наружу и возстало о себе великолепными производственными рекордами, Центральный Комитет партии потребовал от партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей, чтобы они возглавили стахановское движение и сделали его массовым, то есть стахановского движения в его массовости. Товарищ Сталин говорил еще на Первом всесоюзном совещании стахановцев в Кремле: «Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его на все области и районы СССР».

Протистро-бухаринские шпионы и вредители подрывали стахановское движение, мешали стахановцам. Когда наемники фашистских газеток были разоблачены, кое-кто начал проповедоваться гнилой теорией, что стахановцы подготавливают народ к гражданской войне. Выходит, что большинство из них не смогло бы быть участниками месяца рекордов.

На Коломенском заводе имени Куйбышева более 2 тысяч стахановцев систематически дают по 2 нормы. На этом заводе с большим успехом развивается движение двухстопников. Рекордсменов же на заводе — несколько человек. После знаменитого рекорда тов. Гудова директор Коломенского завода собрал рекордсменов и перед наиболее выдающимися из них поставил вопрос: а не могут ли дать они еще большие рекорды? В то же время всей массе рабочих, — а их более 20 тысяч, — не рассказали, какими методами тов. Гудов и другие руководители добились блестящих успехов. Вот в чему приводят поговорку лишь за отдельными рекордами.

На Коломенском заводе имени Куйбышева более 2 тысяч стахановцев систематически дают по 2 нормы. На этом заводе с большим успехом развивается движение двухстопников. Рекордсменов же на заводе — несколько человек. После знаменитого рекорда тов. Гудова директор Коломенского завода собрал рекордсменов и перед наиболее выдающимися из них поставил вопрос: а не могут ли дать они еще большие рекорды? В то же время всей массе рабочих, — а их более 20 тысяч, — не рассказали, какими методами тов. Гудов и другие руководители добились блестящих успехов. Вот в чему приводят поговорку лишь за отдельными рекордами.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении напомнил, что одной из важнейших задач недельника или месчаника стахановского движения должно считаться расширение рядов стахановцев. Само собой разумеется, такой месчаник принесет успех, если его как следует подготовить. В данном случае для стахановского месчаника — январь — было выбрано неудачно, и очень короткий срок, оставшийся до первого января, не дает возможности как следует к нему подготовиться. Нельзя неодуманно, споря, без подготовки начинать большое дело, в котором должны участвовать сотни тысяч людей. Организованность, дисциплинированность, подготовка наступления и выбор для этого удачного момента — в этом одна из особенностей сталинского стиля руководства ими. Эта задача еще далеко не полностью решена. Огромная армия ударников воспитана на наших заводах, она готова пронестились к стахановскому движению, но ждет помощи и руководства со стороны инженеров, техников, хозяйственных, партийных, профсоюзных работников. Стахановские методы единички еще не стали методами работы целых цехов, фабрик и заводов.

Многие хозяйствственные руководители пошли по наиболее легкому пути, по пути подготовки отдельных стахановских рекордов, забывая о руководстве всей массой стахановцев и ударников. Стахановские рекорды нужны и полезны, ибо они открывают новые возможности в использовании техники. Но стахановское движение отнюдь не состоит из одних рекордсменов, а об этом некоторые товарищи забывают.

1.500 отличников поедут в дома отдыха

СВЕРДЛОВСК, 29 декабря. (ТАСС).

Школьники Свердловска шьют костюмы, готовят маски для новогодних вечеров-маскарадов, репетируют пьесы, разучивают песни.



И на фронте и в тылу женщинам республиканской Испании борются за победу над фашистскими мятежниками и итало-немецкими интервентами. На снимке: женская бригада им. Стаханова за работой по набивке патронов для нужд фронта. (Фото Союзфото.)

На фронтах в Испании

(по телеграммам ТАСС)

Восточный (арагонский) фронт

28 декабря республиканские войска заняли с боем здание семинарии в Теруэле, где заседала горсть мятежников. Сопротивление мятежников, при этом расширение рядов стахановцев в период недельника или месчаника должно считаться одной из важнейших задач, что, к сожалению, упущен в данном случае Московским комитетом ВКП(б) и известным обращением стахановцев Москвы и Московской области.

На Московском стахановском заводе имени Орджоникидзе, где работает знаменитый стахановец тов. Гудов, выполнивший за смену 90 норм, стахановцев несколько сот, а рекордсменов 10—12. Если проводить месчаник рекордов, то выходит, что в нем смогут участвовать эти несколько рекордсменов, а вся масса стахановцев — последователей тов. Гудова, которые дают по полторы — две — три нормы, но не могут устанавливать новых рекордов, не обгоняя тов. Гудова, — исключается из участия в месчанике.

В Донбассе более 25 тысяч шахтеров дают по 2 нормы выработки и заслуженно несут почетное звание стахановцев — последователей тов. Гудова, которые дают по полторы — две — три нормы, но не могут устанавливать новых рекордов, не обгоняя тов. Гудова, — исключается из участия в месчанике.

Республиканские войска заняли север от Теруэля, но были отбиты. Республиканцы во время этой операции захватили въездной транспорт противника и продвину-

лись в направлении горы Универсалес.

Республиканские войска заняли ряд высот в районе Эрмита де Магальян, в двух километрах от Лесиньена.

Центральный фронт

27 декабря мятежники предприняли две атаки к югу от реки Минансарес, но были отбиты.

Южный фронт

реплены и находятся между 22 и 23 километрами дороги из Алькаудета в Алкала де Реаль.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

28 декабря мятежники предприняли два налета на теруэльский участок восточного фронта. Во время первого налета республиканские батареи сбили один самолет. К концу дня тяжелые бомбардировщики мятежников, появившиеся под прикрытием истребителей над позициями республиканцев между Сан-

blas и Теруэлем, были уничтожены республиканскими истребителями.

После попытки захватить французский пароход «Иоланда», военные суда мятежников, оказавшиеся крейсером «Банаррас» и канонерской лодкой, 28 декабря бомбардировали Портбу, Клер и Ля Селья. Снаряды рвались в горах, не причинив ущерба объектам бомбардировки.

По последним сведениям, Пинилья (отличница провинции Шанхай) взят японскими войсками. По сведениям агентства Сентра Ньюс, на фронте Бенин-Ханькоуской железной дороги затишье. 18 декабря около 6.000 японских солдат прошли на Север. Временное затишье наступило также на южном участке фронта Таньцзинь-Шукуйской железной дороги.

По последним сведениям, Пинилья (отличница провинции Шанхай) взят японскими войсками. По сведениям агентства Сентра Ньюс, на фронте Бенин-Ханькоуской железной дороги затишье. 18 декабря около 6.000 японских солдат прошли на Север. Временное затишье наступило также на южном участке фронта Таньцзинь-Шукуйской железной дороги.

РИМ и ТОКИО

РИМ, 28 декабря. (ТАСС).

Официально сообщается, что в связи с решением руководства французской партии, в ближайшее время в Японию будет направлена

итальянская миссия. Официозная «Джорнale d'Италия» комментирует предстоящую поездку этой миссии, как «очень важный акт на пути дальнейшего развития итalo-японского сотрудничества».

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Фрезеровщик Будовский выполнил норму на 1.183 процента

ЛЕНИНГРАД, 27 декабря. (ТАСС). На заводе «Красный треугольник» фрезеровщик механического цеха тов. Будовский установил 26 декабря новый рекорд. За два часа он отфрезеровал 71 пару колодок. По норме на эту работу полагается 23 часа 40 минут. Тов. Будовский выполнил норму на 1.183 процента.

Большой детский праздник

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, 29 декабря. (ТАСС). Начало зимних каникул: московских школьников будет ознаменовано большим детским праздником, посвященным Сталинской Конституции и 15-летию образования СССР. Праздник состоится 30 декабря в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Катки парка окружает 250 большших елок.

Всех зимних павильонах парка будут проведены беседы о Сталинской Конституции и 15-летии образования Советского Союза. Выставка, посвященная Сталинской Конституции устраивает в фойе кинотеатра Музей народов СССР.

Инструкторы и активисты парка, одетые в костюмы героев любимых детских сказок, встретят участников праздника на Ленинской площа-



В овощном совхозе имени Кирова (Одесский пригородный район), в третьем году жизни С. М. Кирова (1937 г.), установлен памятник. На снимке: памятник С. М. Кирову. Фото Ф. Погорелко (Союзфото).

НОВЫЕ ОГРОМНЫЕ ЗАЛЕЖИ КАМЕННОГО УГЛЯ

УФА, 28 декабря. (ТАСС).

В 15 километрах от Альшеево (к западу от Уфы) несколько лет назад были обнаружены залежи каменного угля. Сейчас определены залежи угольных пластов и запасы уг-

ля. На площади в 50 квадратных километров запасы исчисляются примерно в 47 миллионов тонн, из них готового к эксплуатации угля — около 6 миллионов тонн.

Условия приема на центральные газетные курсы при ЦК ВКП(б)

Постановлением ЦК ВКП(б) организуются центральные газетные курсы при ЦК.

Срок обучения на курсах — 1 год. Контингент курсов — 125 человек.

Курсы комплектуются из лучших редакторов районных газет, отличившихся газетных работниками городских, областных и центральных газет и окончивших вуз.

Поступающие на курсы должны быть не старше 35 лет, иметь не менее чем пятилетний партийный стаж, обладать общими знаниями в объеме вуза и хорошо владеть русским языком.

Проверочные испытания будут проходить по следующим предметам: история партии, история народов СССР, география, русскому языку, литературе.

Отбор кандидатов для поступления на курсы проводят отдел печати и издательства ЦК ВКП(б) по представлению местных партийных комитетов, редакций центральных, областных, городских и районных газет и индивидуальных заявлений.

Слушатели курсов обеспечиваются общежитием и стипендиями в размере 750 рублей.

Семьи слушателей общежитием не обеспечиваются.

Заведующий отделом печати и издательства ЦК ВКП(б) Л. МЕХЛИС.

С пленума Барнаульского городского совета

28—29 декабря состоялся пленум городского совета. Пленум заслушал доклад зав. горо. тов. Попова о подготовке к весенне-посенному кампанию.

После доклада в прениях выступил тов. Масевич — секретарь горкома ВКП(б), Смирнов — председатель горсовета, Ланцев — Белоярская МТС и другие. Доклад прения выслушали довольно непрерывную картину подготовки к весенне-посенному кампанию. Одна из основных причин невыполнения плана по подготовке к весенне-посенному кампанию.

Председатель горсовета тов. Смирнов, подверг реальной критике подготовкой к весенне-посенному кампанию. Из причин высказалась, что в большинстве колхозов нашего района методы сферометрической работы не внедряются. Отдельные руководители колхозов и сельсоветов игнорируют важнейшие постановления партии и правительства о развитии стахановского движения на социалистических полях.

В свою очередь горсовет предложил президиуму горсовета и горо. коренным образом перестроить свою работу в деле руководства колхозами в подготовке к весенне-посенному кампанию. Пленум обсудил также бюджет строительства города Барнаула в 1938 году. По плану, утвержденному президентом горсовета, в 1938 году будет составлять 41 миллион 900 тысяч рублей, из них на жилищное строительство 6 миллионов 50 тысяч рублей, здравоохранение 6 миллионов 900 тысяч рублей. На строительство школ в 1938 году запроектировано 6 миллионов 700 тысяч рублей. На коммунальное строительство — 6 миллионов 800 тысяч рублей.

Весной 1938 года стройтрест города Барнаула приступил к строительству Дома Советов по Ленинскому проспекту, в районе воинского городка. Большая сумма запроектирована на строительство жилищных домов для рабочих меланжевого комбината. Постановлением оргкомитета ВЦИК и пленума горсовета запроектировано 150 тысяч рублей.

На строительство школ в 1938 году запроектировано 6 миллионов 700 тысяч рублей. На коммунальное строительство — 6 миллионов 800 тысяч рублей.

Весной 1938 года стройтрест города Барнаула приступил к строительству Дома Советов по Ленинскому проспекту, в районе воинского городка. Большая сумма запроектирована на строительство жилищных домов для рабочих меланжевого комбината. Постановлением оргкомитета ВЦИК и пленума горсовета запроектировано 150 тысяч рублей.

РАСТУТ УРОЖАИ КОЛХОЗНОЙ КУЛУНДЫ

НА СТЕПНОМ КОРАБЛЕ

Всю жизнь отец мой батрачил на кулачках; так батраком и умер. До Октябрьской революции, и мне пришлось четыре года пасти кулачных скот. Только в стране Советов я получил право на радостную и счастливую жизнь.

Передо мной широко открылись двери в науку, и я смело рошился учиться. Теперь я комбайнер. В 1935 году я убрал 480 гектаров пшеницы. Советское правительство за стахановскую работу наградило меня орденом «Знак почета». Это незабываемое событие в моей жизни.

В ответ на заботу партии и правительства, борясь за превращение Кулундинской степи в цветущий край, я работал еще лучше и на счете двух комбайнов «Стальцеп» убрал 1.470 гектаров, сэкономив 1.600 кг. горючего. За стахановский труд я получил 8.000 рублей, и смыше сотни пудов хлеба. Вот это действительно настала радостная и защищенная жизнь, за которую я от всей души благодарю великого вождя народов товарища Сталина.

Орденоносец Ф. С. КОЦКОВА.
Комбайнер Славгородской МТС.

Первая победа

В январе 1937 года я организовала в своем колхозе афремовское зерно из 4 человек. Многие с сожалением посмеивались: «Иши, афремовка нашлась... Будь она суетой яко». А мы уверенно готовились к севу, собирали удобрения, готовили семена.

Зима была суровой. В степи синоптики выдавали бураны. Но зерно от темпа до темпа работало на слегка задержанных. Мы расставили 560 штуков и 1.500 кочев.

Труды не пропали даром. Полтора гектара шахматного посева уродили по 246 пудов пшеницы «Милитурм», два гектара широкорядного посева — по 180 пудов.

Так родилась первая наша победа в борьбе за стахановский урожай. Теперь мы берем новое обязательство: вместо 8 гектаров выделим для зерна 30 га и добьемся урожая не менее 60 центнеров с гектара.

А. С. СЕРГЕЕВА.

Заведующая колхозом им. Политического отдела, Андреевского района.

Наши опыты

В нынешнем году мы провели большую работу по сортопитомнику зерновых культур. В результате правильного применения агротехники добились огромных успехов, превратив наш колхоз в семеноводческий. Шишкина «Цезум» — 0111, дала урожай 25 центнеров с гектара, пшеница «Люта» — 30 центнеров и пшеница «Милитурм» — 0321 — 25 центнеров.

Неплохие результаты мы получили и от испытания других сортов: «Мес-край», «Альбидум», «Лицен-стен», «Гордейформ», давших свыше 20 центнеров с гектара. Хата-лаборатория производила разнообразные опыты по карцинированию копреллов, сои, пшеницы, капусты, горчицы.

И. Н. ВАСИЛЬЕВ.

Зав. хатой-лаборатории колхоза «Вперед к коммунизму», Карабускинского района.

Л. Ф. КУЗНЕЦОВ

(Секретарь Карабусского района ВКП(б)).

ГОД БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по повышению урожайности в районах Кулунды, вынесенное в декабре прошлого года, — яркое выражение постоянной заботы нашей партии, советского правительства и великого вождя товарища Сталина о защищенной и культурной жизни колхозников.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), оказывая огромную материальную помощь, поставили перед колхозниками, партийными и советскими организациями Кулунды почетную и ответственную задачу — преобразить в кратчайший срок Кулундинскую степь в цветущую базу производств шишкины с высокими урожайными урожаями.

В этом направлении Карабуские партийные и патриархальные большие, отвечая на исключительную заботу о помощи партии и правительству, тесно сплотившись вокруг партийной организации, уже в нынешнем году добились прекрасных результатов.

Весной 1937 года в районе организовано два новых МТС. Таким образом, все 106 колхозов стали обслуживаться машинно-тракторными станциями. С огромным подъемом колхозники взялись за агротехнику. Поля, по видимому органических и минеральных удобрений, уже весной 1937 года в солидном количестве, готовы к севу. 4.500 центнеров семян, готовые к севу, 4.500 центнеров супер-плюссы, разучиваются в



Сверху вниз: Н. П. Крупская — заслуженная масленичная культура колхоза им. Кирова, Благовещенского района, полуночница хорошего урожая подсолнечника; 87-летний чабан колхоза «Вперед к коммунизму», Карабусского района, К. С. Усольцев.

МЕРИНОСОВОЕ ОВЦЕВОДСТВО

Из года в год развивается и крепнет овцеводческая ферма нашего колхоза. В 1937 году овцеводческая ферма выросла до 1.863 голов. Реализуя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по повышению урожайности в юго-западных районах Западно-Сибирского края», наш колхоз по серьезному заинтересованности созданием ярмаркой базы в улучшении агротехники. Это позволило еще более укрепить животноводство.

Овцеводческая Кулунда — это из года в год повышающаяся урожайность колхозных полей. Вот резко повышившая упитанность ягнят. В зимний период кормящими Татьяна Мальцева, Екатерина Горбунова, Евдокия Чепцова и другие образцово ухаживали за овцами.

Выросла доходность нашей фермы. Только за 9 месяцев этого года ферма дала 198.172 рубля дохода. В 1938 году увеличится ферму за счет породистых мериносов.

М. Ф. САРАПУЛОВ.

Заведующий ОТФ колхоза «Вперед к коммунизму», Карабусского района.

Л. Ф. КУЗНЕЦОВ

(Секретарь Карабусского района ВКП(б)).

В прошлом, до великой Октябрьской революции, над хищными поселками Кулунды, зараженными в тики кулацкой эксплуатации, приведенным сильными силами стихии, висела постоянная угроза голодной смерти. Всё лучшие земли, богатые покосы находились в руках помещиков и кулачков. Беднота попадала в лапы кулачков и из года в год разорялась и вымирала.

Только Великая Октябрьская революция освободила трудовое крестьянство от вековой кулацкой кабалы. Только она дала возможность труждущемуся строить счастливую и радостную жизнь.

Но отвратительные враги народа не переставали распространять кулацкую легенду о неизбежности кулундинских суховесов, пытаясь поколебать у колхозников уверенность в возможностях получения на полях Кулунды обильных и устойчивых урожаев. Враги за-

путывали севообороты, практиковали мелкую вспашку, вредили в семенном деле, снижая урожайность колхозных полей.

Только великая партия Ленина—Сталина проявляет величайшую заботу о народах цветущей нашей родины. 28 декабря 1936 года ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении «О мероприятиях по повышению урожайности в юго-западных районах Западно-Сибирского края» дали развернутую программу борьбы за высокие урожаи. Это историческое решение открывает совершенно новый этап в развитии земледелия и в дальнейшем укреплении колхозов Кулунды.

Истекший год принес невиданные победы кулундинским колхозам в росте колхозной зажиточности. Только на советской цветущей земле, только в сталинскую эпоху стали возможны решительные победы над сильными силами природы.

Кулунда колхозная

Какой правдой, радостью и жизнью наполнены слова народного певца казахского народа Джамбула, когда он говорит о Стalinской Конституции:

Я славлю великий Советский закон, по которому радость приходит. Закон, по которому степь плохой родил, Закон, по которому сердце поет Кулундинскую степь!

Годы стalinской эпохи, особенно первый год жизни по новой Конституции, творцом которой являлся любийский вождь и учителя трудающих товарищ Стalin, обновили степь. Не осталось и следа от чакальных полосок единоличников, от жизни впроголодь, от жуткой эксплуатации бедноты боягейами...

Кулунда стала социалистическим, цветущим краем страны Советов. Социалистическая Кулунда — это 1.205 тракторов, 485 грузовых автомашин, 2.424 культиватора, 1.132 комбайна, 106 пропашных тракторов.

Социалистическая Кулунда — это 214.283 головы крупного рогатого скота, 490.460 овец и 55.480 единиц поголовья в колхозных твариных фермах, 324.410 голов крупного рогатого скота, 490.461 овца и 55.480 единиц в личном пользовании колхозников.

Социалистическая Кулунда — это 214.283 головы крупного рогатого скота, 490.460 овец и 55.480 единиц поголовья в колхозных твариных фермах, 324.410 голов крупного рогатого скота, 490.461 овца и 55.480 единиц в личном пользовании колхозников.

Социалистическая Кулунда — это из года в год повышающаяся урожайность колхозных полей. Вот сколько красноречивых цифр. В 1936 году средняя урожайность в колхозах Нарченского района равнялась 5,6 центнера, Альшеевского — 4,3 центнера, Кулундинского — 5,5 центнера. А в нынешнем году колхозники Нарченского района добились средней урожайности 9,3 центнера с гектара, Андреев-

ского — 7,3 центнера, Панкрушинского — 10,2 центнера.

Со дня принятия партией и правительством постановления о мероприятиях по повышению урожайности в районах Кулунды прошло только год. Но как изменилась степь!.. На полях каждого колхоза появились ленты защитных лесов, питомники, участки семенников люцерны, американского пшеницы, ириса, донника, кипариса и других многолетних трав. Половины сортовыми семенами пшениции «Гордейформ», составляет 7.537 гектаров.

Бурный приговор индустрии и производственного подъема поднят историческим документом, ярко выражавшим огромную заботу ленинско-сталинской партии и советского правительства о колхозном крестьянстве. Тысячи стalinских питомцев борются в нынешнем году за то, чтобы продемонстрировать беззаветную преданность родине, дать отпор «теоретикам», болтающим о неизбежности суховесов...

Успехи мастеров высоких урожаев огромны.

Александра Сергеевна Грудинина, колхозница сельхозартели имени Попова, Знаменского района, добилась урожая пшеницы в 31 центнер с гектара. И. Ф. Хоревцев — опытник колхоза «Дружба», Завьяловского района, выразил на каждом гектаре 29 центнеров пшеницы. Среди сотен подобных примеров особенно выделяется работа Юрия Фурса — опытника колхоза «Дружба», Завьяловского района, выразил на каждом гектаре 29 центнеров пшеницы. Среди сотен подобных примеров особенно выделяется работа Юрия Фурса — опытника колхоза «Дружба», Завьяловского района, выразил на каждом гектаре 29 центнеров пшеницы. Среди сотен подобных примеров особенно выделяется работа Юрия Фурса — опытника колхоза «Дружба», Завьяловского района, выразил на каждом гектаре 29 центнеров пшеницы.

Эти слова 62-летнего уварника артели имени Максима Горького, Басеевского района, Ивана Макаровича, Ивана Макаровича, Василия Ивановича Гропенского. Имея 1.500 трущихся, его семья получила свыше тысячи пудов зерна, из них 375 пудов продала кооперации. По 300 пудов продали колхозники этого же колхоза Пушкина, Маслов, Тихоненко и другие.

Разве не может радовать такая смытая и светлая жизнь? Радостно жить по Стalinской Конституции, — она вселяет в нас боевую и уверенность, зовет трудиться по-стахановски.

Эти слова 62-летнего уварника артели имени Максима Горького, Басеевского района, Ивана Макаровича, Ивана Макаровича, Василия Ивановича Гропенского.

В третью стalinскую пятилетку колхозное крестьянство Кулундинской степи добьется еще больших, новых побед в борьбе за рекордные урожаи, за улучшение продуцирования животноводства, за новые подачи колхозной культуры и зажиточности.

В первые годы пятилетки работы колхоза добьются еще больших, новых побед в борьбе за рекордные урожаи, за улучшение продуцирования животноводства, за новые подачи колхозной культуры и зажиточности.

В третью стalinскую пятилетку колхозное крестьянство Кулундинской степи добьется еще больших, новых побед в борьбе за рекордные урожаи, за улучшение продуцирования животноводства, за новые подачи колхозной культуры и зажиточности.

Нитомник уже дает сеянцы и в другие колхозы района. Особенно много растений для защиты полей.

Колхозники начинают разводить свои сады, используя опыт колхозных садоводов.



Сверху вниз: М. Я. Грудинин — колхозник колхоза «1 августа», Карабусского района, организатор проектирования работ по внутреннему скрещиванию пшеницы; Е. М. Голубева — заслуженная масленичная культура колхоза «Восход», Карабусского района, получившая хороший урожай подсолнечника.

(Фото Мельникова).

Сады в степи

Садоводы колхоза «1 августа», Карабусского района, товарищи Кругляк Иван Макарович и Грузин Михаил Яковлевич широко известны колхозниками района. С 1934 года они с увеличением работают над выращиванием плодовых деревьев в колхозе.

Садовый климат Кулунды нудит многих колхозников бороться за разведение садоводства. Однако первые опыты колхозных садоводов показали возможность разведения садов в колхозах Кулундинской степи.

Первые работы товарищей Кругляк и Грузин были сопряжены с трудами, организаторы проектирования работ по выращиванию растений саженцев, глазным образом для защитных полей на полях. В 1934 году они сажали первые саженцы в колхозах Кулундинской степи.

Первые работы товарищей Кругляк и Грузин были сопряжены с трудами, организаторы проектирования работ по выращиванию растений саженцев, глазным образом для защитных полей на полях. В 1934 году они сажали первые саженцы в колхозах Кулундинской степи.

Нитомник уже дает сеянцы и в другие колхозы района. Особенно много растений для защиты полей.

Колхозники начинают разводить свои сады, используя опыт колхозных садоводов.

А. СМИРНОВ.

Кайгородова из колхоза «Коминтерн», выполнившая 91 деления. Стакановец чабан Ильярлан Викторович Драмов из колхоза «Пятидевятка», имея в отеле 411 овощематов, вырастил и сохранил от каждого 100 овощей 160 ягняти.

Подобные примеры большевистской работы в животноводстве.

